

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.9.20 星期五 农历甲辰年八月十八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7890期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

浙江最招风的地方，20年来这样护平安

温岭三面临海，拥有317公里长的海岸线。根据中国天气网资料，1949年至2023年，登陆浙江的台风共有49个，其中温岭达到9个，是台风登陆次数最多的县（市、区）。
2004年、2005年，习近平总书记在浙江工作时到温岭检查指导防台救灾工作，作出重要指示。温岭市持续深入贯彻落实指示精神，全面提升防御台风灾害和减灾救灾工作能力水平，连续19年实现洪涝台风灾害零死亡。

详见第二版 »



“参与式预算”标准化建设再推进 温岭模式将成浙江标准

本报讯（通讯员周曼澍 冯威）近日，由省人大常委会办公厅指导，温岭市人大常委会牵头起草的“公众参与政府预算审查工作指南”通过省级标准制订立项，正式纳入2024年第一批浙江省地方标准制订计划。这标志着我省在推进参与式预算、提升政府预算审查的公众参与度和透明度方面迈出了坚实的一步。

公众参与政府预算审查工作发源于温岭。2005年，温岭创造性地把本土的民主恳谈和人大预算审查监督有机融合，形成了公众以民主恳谈为主要形式参与政府年度预算方案协商讨论，人大代表审议政府财

政预算并决定预算的修正和调整，实现实质性参与的“参与式预算”，在全国开了先河，填补了国内在预算编制中实现参与、协商、监督三者结合的空白，被赋予中国基层公共预算改革重大突破的意义，实践成果被写入预算法第四十五条。

实践近20年来，温岭“参与式预算”不仅收获了多项荣誉，还得到了省委的高度评价和全省推行，为全省乃至全国的预算民主改革提供了宝贵的经验。

为了以标准化手段为预算法第四十五条等相关法律法规要求落地提供具体的方法措施，

进一步提高公众参与政府预算审查的科学性和有效性，推动实现政府预算的全过程人民民主，制订省级推荐性标准显得尤为重要。“公众参与政府预算审查工作指南”省级推荐性标准制订计划的成功立项，正是基于这一背景和需求。

接下来，标准制订将按照1年期计划安排，有序推进调研、起草、征求意见、评审、报批和发布工作。该标准将涵盖公众参与政府预算审查工作的总则、参与人员要求、参与形式和渠道、参与内容、参与过程、意见反馈及跟踪和满意度评价等多个方面。统一标准

的制订，将进一步明确公众参与的权利和义务，规范预算审查的程序和要求，提高预算审查的透明度和公正性。同时，该标准将借鉴温岭等先进地区的成功经验，结合我省的实际情况，形成具有浙江特色的预算审查标准体系。

该标准发布后，将有利于促进公众参与政府预算审查工作规范开展和制度完善，推动协商民主与人大工作有效对接，进一步激发人民代表大会制度活力，提升基层现代化社会治理能力，同时为全国范围内公众参与政府预算审查工作贡献“浙江经验”。

市政协十五届十八次常委会会议召开

本报讯（记者叶琳）9月19日，市政协召开十五届十八次常委会会议。市政协主席江金永主持会议并讲话。

会议听取了“进一步加快培育发展专精特新企业”课题调研情况汇报，开展了协商讨论，并审议通过了建议案。专精特新中小企业是产业链、供应链的关键节点，是增强经济韧性、提升现代化水平、激发创新活力、完善产业生态不可或缺的重要力量。近年来，我市引导中小企业走专业化、精细化、特色化、新颖化发展道路，着力提升制造业核心竞争力，共培育国家级、省级专精特新企业192家，其中制造业单项冠军5家、国家级专精特

“小巨人”企业26家、省级隐形冠军企业9家、省级专精特新中小企业152家，多项数据位居台州第一。

江金永强调，专精特新中小企业将迎来密集的政策红利，但我市专精特新企业培育工作却面临后劲不足、后继乏力的问题，此次聚焦“进一步加快培育发展专精特新企业”，旨在以专精特新企业培育为重要抓手，助推中小企业高质量发展，锻造新质生产力发展主力军。要高标准推动专精特新企业梯度培育，做大后备力量，招引优质企业；要大力度激发专精特新企业内生动力，增强技术创新能力，提高经营管理

水平，强化人才队伍建设；要多维度打造专精特新企业服务体系，各职能部门要打出支持专精特新中小企业发展的“组合拳”，做深做实企业全生命周期服务。

会议听取了“推进普通高中教育高质量发展”课题调研情况汇报，开展了协商讨论，并审议通过了建议案。近年来，我市高中教育提质工作不断推进，教科研训支撑不断夯实，教师队伍建设不断加强，五育并举机制不断完善。当前，普通高中教育已进入新目标、新育人、新任务、新期盼、新课改、新高考、新治理等诸新叠加时代，诸新交织导

致我市普通高中在新时代发展中面临诸多难题与挑战。

江金永强调，要切实发挥政府统筹作用，引领普通高中高质量发展，优化评价机制，加强要素保障，建强教师队伍，注重拔尖创新人才培养。要切实发挥学校主体作用，推动普通高中高质量发展，做到学校班子团结协作、教师队伍以德为先、课程设计兼顾全面。要切实发挥社会支撑作用，助力普通高中高质量发展：关注教育公平，营造良好氛围；广泛动员，形成社会合力；参与监督，共促教育发展。

会议还审议通过了有关人事事项。（相关公告详见第三版）

青春启新程 100多名新兵奔赴军营

本报讯（记者蒋静豪）9月18日，2024年下半年新兵入伍欢送大会在市民兵训练基地举行，为即将奔赴军营的100多名新兵送行，并向他们赠送“阳光温岭”城市徽章——国防有我纪念章。市委副书记、市长马厉财，市人武部领导唐祝山、卞卫星参加欢送大会。

欢送大会在雄壮嘹亮的国歌声中拉开序幕。欢送大会上，新兵们身着戎装、胸佩红花、肩披绶带，身姿挺拔，目光坚毅。唐祝山宣读了温岭市2024年下半年新兵入伍命令。新兵代表和新兵家长代表分别上台发言。随后，新兵代表们到达主席台指定位置，庄重地接过“阳光温岭”城市徽章——国防有我纪念章。

马厉财代表市委、市政府及全市人民，向即将奔赴军营的新兵们表示热烈的祝贺，向支持国防建设的新兵家属们表示崇高的敬意，向支持征兵工作的所有单

位和各界人士表示衷心的感谢。

他希望新兵们牢记使命、立报国之志，在部队刻苦训练、淬炼成钢，把爱国热情转化为兴武强军的实际行动，努力成为政治坚定，忠于党、忠于祖国、忠于人民的合格军人；希望他们绽放青春、立成才之志，在军营强健体魄、磨砺意志，在投身强军实践中茁壮成长，努力成为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新一代革命军人；希望他们拼搏进取、立建功之志，在军队挥洒汗水、施展才华，建功立业，为家乡争光、为军旗添彩。

今年下半年征兵工作从7月上旬开始，共有8000余名适龄青年参加了目测初检，1400余名应征青年顺利进入市站进行最后的全面检查。经过体格检查、政治考核、走访调查等多个环节，100多名新兵脱颖而出，人数比上半年有所增加。

市人大专题视察政府重大投资项目推进情况 坚持问需于民 助推项目落地见效

本报讯（记者张璐伟）9月18日，市人大常委会针对政府重大投资项目推进情况进行专题视察，通过实地查看点位、集中专题汇报，全面梳理分析短板弱项，全力推进重点项目提速增效。市人大常委会主任朱明连参加视察。

当天上午，朱明连一行先后实地查看了市中医院新院址改扩建工程、城东至温峤道路南环互通新增匝道工程、太龙公路扩容提速工程、城东高架东侧新城智谷项目、城东街道低效工业用地改造百丈路以东区块项目、市科技创新服务中心（含成果转化中心）工程、国家水泵产品质量检验检测中心（浙江）等重大项目点位，通过看现场、听汇报、督进度，详细了解各项目推进情况及存在的问题。在随后召开的专题会议上，与会人员围绕项目推进工作的绩效管理、历史遗留问题、要素保障等方面进行了充分讨论研究。

今年以来，全市上下强力推进“四年”行动，发挥重大项目对“稳增长、扩投资、优结构”的关键作用，全力加速“两城两湖”精彩蝶变。全年共计划实施297个重点建设项目，总投资高达2054亿元，年度计划投资额为356亿元。其中5000万元以上政府重大投资项目共有127个，总投资916.2亿元，年度计划投资137.1亿元。截至8月底，政府重大投资项目累计

投资68.25亿元，完成率为49.78%。其中，续建的84个项目完成投资65.23亿元，年度计划完成率为68.23%；新建的43个项目1—8月计划开工19个，目前已开工9个，开工率为47.37%。

会议指出，当前我市政府重大投资项目虽然取得了较好的成绩，但存在部分项目进度滞后、要素保障不足、绩效管理欠缺等问题，要坚持目标导向，全力推进项目建设，坚持精细管理，切实提升项目绩效，坚持问需于民，科学统筹谋划项目。

朱明连强调，政府投资项目建设，是促进经济增长、改善民生福祉的重要途径，要从前期谋划、统筹协调、紧抓进度、破难攻坚等方面进行提升，推动项目工作再上新台阶，为经济社会发展注入强劲动力。要强势统筹抓项目，通过强化组织领导、完善工作机制、优化资源配置等措施，确保项目高质量推进；要全力以赴保续建，对于在建项目要给予高度关注和支持，确保按期完成建设任务；要有保有压谋项目，根据项目的重要性、紧迫性进行分类施策，既要保证重点项目的顺利实施，又要避免资源浪费和重复建设；要严肃纪律强问责，建立健全项目监管和问责机制，对于失职渎职、推诿扯皮等行为要严肃查处；要优化环境激活力，通过优化政策环境、服务环境和社会环境，为项目建设和企业发展提供有力保障。

向新向实向未来
2024 WENLING 第三届岭商大会
2024年9月20日



扫一扫 看详情